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ЕКОНОМІКИ (2016 р)

11 клас 

       
Завдання № 1


ТЕСТИ

УВАГА! Зараховуватися будуть відповіді позначені тільки в цьому бланку

(виправлення не допускаються)
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Завдання 1 – 30 мають по чотири варіантів відповідей, серед яких лише один правильний. Виберіть, на Вашу думку, правильний варіант відповіді і позначте його в бланку згідно з інструкцією

(Загальна кількість балів за виконані завдання – 92. Час написання – 4 год.)
Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь 

(кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Підвищення рівня цін, що супроводжується зниженням реального обсягу виробництва, називається

A. стагнацією

B. депресією

C. рецесією

D. стагфляцією

2. У системі національних рахунків НЕ зараховують до інвестицій

A. інвестиції у житлове будівництво

B. інвестиції у людський капітал


C. інвестиції у створення запасів сировини, комплектуючих виробів, готової продукції
D. інвестиції у фізичний капітал
3. Які зовнішні ознаки має інфляція в економіці країни

A. зростання реальних доходів населення

B. зростання цін тільки на споживчі товари

C. зростання ціни робочої сили, скорочення пропозиції товарів

D. зростання середнього рівня цін

4. Визначте, хто належить до економічно активного населення
A. непрацездатні

B. усі працездатні

C. зайняті та безробітні

D. лише зайняті

5. Якщо крива виробничих можливостей економіки пересувається вправо, то це засвідчує, що…

A. наявне економічне зростання в країні

B. наявне економічне зростання у певній галузі народного господарства країни

C. стабілізацію виробництва в країні

D. економічний спад

6. Виберіть найкраще закінчення твердження «При інфляційному очікуванні споживачі …

A. активно вкладають гроші в цінні папери

B. скорочують споживання 

C. збільшують поточне споживання

D. не змінюють своє поведінки

7. Виберіть найкраще закінчення твердження «Вартість ВВП у цінах базового періоду  - це … 

A. реальний ВВП

B. номінальний ВВП

C. рівноважний ВВП

D. потенційний ВВП

8. Джерелами екстенсивного шляху розвитку економічної системи можна  вважати:

A. винаходи та наукові розробки

B. нові технології

C. підвищення кваліфікації робітників

D. збільшення обсягів чинників виробництва

9. Визначте, що є основою прийняття інвестиційних рішень

A. співставлення надходжень і витрат

B. визначення величини майбутніх грошових надходжень

C. визначення обсягу витрат

D. аналіз стану заборгованості

10. Грошові агрегати (М0, М1, М2, М3) застосовуються для визначення

A. купівельної спроможності грошей

B. курсу національної валюти

C. обсягу грошової маси

D. рівня інфляції у країні

11. Саме з урядами різних країн веде боротьбу всесвітня організація “GREEN PEACE”, захищаючи право людства на виживання. Це пояснюється тим, що
А.
різні люди мають різні погляди на одні питання.

Б.
заради егоїстичних вигод одні країни приносять у жертву інтереси інших.

С
окремі країни не розуміють загальних проблем.

Д.
світові ресурси обмежені на кожному етапі розвитку людства.

12. Яке з наведених питань може вирішуватись на мікрорівні?

А.
як стимулювати економічне зростання?

Б.
як подолати інфляцію?

С.
що і скільки виробляти?

Д.
як забезпечити повну зайнятість?

13. Альтернативні витрати на будівництво нового басейну – це є
А.
можливе будівництво нової школи.

Б.
кошти на будівництво басейну у цінах цього року

С.
сума річного податку, який повинна сплатити фірма, що будує басейн.

Д.
гроші на заробітну плату всіх працівників фірми, що будує басейн.

14. Стан випуску товарів у країні позначено певною точкою В на КВМ. Якщо ресурси праці будуть використані не повністю, тобто виникне безробіття, тоді
А.
точка В переміститься із КВМ усередину.

Б.
точка В вийде поза КВМ.

С.
точка В залишиться на своєму місці.

Д.
точка В переміститься по КВМ вниз.

15. У ринковій економіці розподіл доходу
А.
відбувається відповідно до потреб кожної людини.

Б.
визначається  урядом через систему оподаткування.

С.
визначається  цінами економічних ресурсів, якими володіють окремі люди.

Д.
є несправедливим, бо існує велика різниця в доходах.

16. У ринковій економіці суспільним призначенням прибутку є
А.
примушення виробників виконувати урядові розпорядження

Б. 
стимулювання виробників виробляти те, на що є попит.

С.
створення фондів підвищення зарплати робітників.

Д.
перерозподіл доходів від багатих до бідних.

17. Термін “недосконалий конкурент” у ринковій економіці має відношенняя до продавця, який
А.
діє поза межами системи спеціалізації та цін.

Б.
пропонує достатній обсяг товарів, щоб впливати на ціни

С.
свідомо використовує ефективну технологію.

Д.
робить спроби впливати  на систему смаків споживачів.

18. Якщо будь-яка кількість товару продається за однаковою ціною, то попит на цей товар є
А. 
нееластичним.

Б. 
еластичним

С. 
одиничної еластичності.

Д. 
абсолютно еластичним
19. В моделі кругообігу
А.
домашні господарства обмінюють тільки гроші на товари.

Б.
домашні господарства є продавцями на ринку ресурсів та покупцями на ринку товарів.

С.
підприємці обмінюють тільки товари на гроші.

Д.
підприємці є покупцями на ринку товарів та продавцями на ринку ресурсів.
20. Що із наведеного нижче не вивчає мікроекономіка?

А.
виробництво кави.

Б.
ціну. попит та пропозицію.

С.
механізм функціонування ринка досконалої та недосконалої конкуренції,

Д.
сутність та функції грошей.

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь

(кожна правильна відповідь – 2 бали)

21. Виберіть найкраще закінчення твердження «Інфляція попиту…:

A. спостерігається, коли сукупний попит зростає швидше за виробничий потенціал економіки

B. може спричинятися зростанням споживчих та інвестиційних видатків

C. може спричинятися зростанням дефіциту державного бюджету

D. всі відповіді правильні

22. Бабуся приїхала із села до міста і продає на ринку відро картоплі з свого городу за існуючою на ринку ціною. Її дії
A. підвищують ціну на картоплю
B. знижують ціну на картоплю

C. підвищують ціну на помідори
D. не впливають на ринкову ціну картоплі

23. Зростання цін за два місяці складало 54%. Визначте, на скільки відсотків зростали ціни в середньому щомісяця
A. 26,4%

B. 35,6%

C. 24%

D. 42%

24. При ставці прибуткового податку понад 50% 

A. різко збільшуються надходження до бюджету

B. повільно збільшуються надходження до бюджету

C. зменшуються надходження до бюджету 

D. бюджет не реагує на ці зміни

25. Яка подія може статися, якщо уряд збільшить свої витрати в умовах повної  зайнятості?
A. ціни падатимуть

B. ціни зростатимуть

C. виникне масове безробіття 

D. державний борг зростатиме

26. Визначте зміни виручки продавця в умовах досконалої конкуренції, якщо продавець спробує продати свій товар за ціною, вищою за ринкову
A. обов'язково зросте

B. не зміниться

C. може як зрости, так і знизитися

D. дорівнюватиме 0

27. Оберіть приклад природної монополії

A. Укренерго

B. ОПЕК

C. компанія «Stirol»
D. компанія «Oriflame»

28. Визначте, чому дорівнює швидкість обертання грошей

A. сумі виданих банківських кредитів, що ділиться на їх кількість

B. індексу цін, скорегованому з урахуванням реального ВВП
C. середній кількості переказів безготівкових грошей

D. середній кількості платежів, у яких бере участь кожна грошова одиниця 

29. Виберіть найкраще закінчення твердження «Індексація доходів …
A. сприяє зменшенню розривів у доходах

B. веде до посилення диференціації доходів 

C. використовується для підтримки „середнього класу” населення

30. Основними операціями комерційних банків є
A. активні, пасивні та комісійні операції

B. операції по купівлі-продажу іноземної валюти

C. операції по придбанню нерухомості

D. операції по наданню соціальної допомоги населенню

Завдання № 2 (11 клас)

Творчі завдання

ЗАПИТАННЯ № 1 (7 балів)

В країні одночасно спостерігається спад виробництва і інфляція. До яких заходів має вдатися уряд, щоб подолати ці негативні явища? 

ЗАПИТАННЯ № 2 (8 балів)
Поясніть: чому при падінні світових цін на нафту ціна бензину в Україні виросла.
Завдання № 3 (11 клас)

ЗАДАЧІ 

Задача № 1 (10 балів)

Уважно розгляньте таблицю 1. Вона є прикладом того, як треба проаналізувати наслідки певної події щодо змін на ринку конкретного товару (у нашому прикладі – 
пепсі-кола).

Таблиця 1

	Ринок товару
	Подія
	Графічне зображення змін на ринку товару
	Зміни
P і Q
	Фактор, який призвів до змін

	
	
	
	
	

	Пепсі-кола
	Відбулося значне підвищення ціни на соки
	     Р
                                         S0                     
                                        D1
                                  D0
                                              Q
	P ( Q(
	Фактор попиту: зміна ціни товара-замінника


Використовуючи таблицю 2, проаналізуйте вплив наведених подій на ринки конкретних товарів:

а) побудуйте відповідний графік;

б) покажіть, як змінились ціна (Р) та попит і пропозиція (D і S), їх обсяги (Q);

в) назвіть фактор, який призвів до відповідних змін.

Таблиця 2

	Ринок товару
	Подія
	Графічне зображення змін на ринку товару
	Зміни
P і Q
	Фактор, який призвів до змін

	
Кеди
	Серед молоді швидко поширюється мода на одяг спортивного стилю

	P

                                   S0
                                   D1

                                  D0
                                     Q
	P ( Q(
	Фактор попиту: зміна вподобань споживачів на товари доповнювачі

	Соус для овочевих страв
	Імпорт овочів набагато зменшився

	P

                                   S0
                                   D0

                                  D1
                                     Q
	P ( Q(
	Фактор попиту: скорочення споживання товару-доповнювача

	
Картини
	Значно подорожчали фарби   

	P

                              S1
                                   S0
                                  D0
                                     Q
	P ( Q (
	Фактор пропозиції: збільшення ціни на товар, що є сировиною

	
Мандарини
	Ціни на мандарини зросли

(можливо декілька варіантів пояснення)


	P

                              S0
                                  D0
                                     Q
	P ( Q (
	Фактор невизначений: утворення дефіциту

	
	
	P

                                   S0
                                   D1

                                  D0
                                     Q
	P ( Q (
	Фактор попиту: зростання споживання товару

	
	
	P

                              S1
                                   S0
                                  D0
                                     Q
	P ( Q (
	Фактор пропозиції: обмеження пропозиції товару

	
Дерев'яні меблі в країні "А"
	Країна "Б" скасувала квоти на експорт лісу. Країна "А" - імпортер лісу

	P

                              S0
                                   S1
                                  D0
                                     Q
	P ( Q(
	Фактор пропозиції: збільшення кількості пропозиції сировини


Задача № 2 (12 балів)
Внаслідок збою в роботі комп’ютера фірми зникла необхідна економічна інформація про її витрати. Головний бухгалтер зміг відновити лише деякі дані. Але вам для прогнозу діяльності фірми необхідна решта даних. Чи в змозі ви їх відновити?
	Q
	AFC
	VC
	ATC
	MC
	TC

	0
	
	
	
	
	

	10
	
	
	20
	
	

	20
	
	
	
	
	

	30
	
	
	
	11
	390

	40
	
	420
	
	
	

	50
	2
	
	14
	
	


Аргументуйте свої відповіді та запишіть усі формули, необхідні для розрахунку показників різних видів витрат.
Розв’язання
	Q
	AFC
	VC
	ATC
	MC
	ТС

	0
	-
	0
	-
	-
	100

	10
	10
	100
	20
	10
	200

	20
	5
	180
	14
	8
	280

	30
	3,3
	290
	13
	11
	390

	40
	2,5
	420
	13
	13
	520

	50
	2
	600
	14
	18
	700


1.  AFC = FC/Q
     FC = Q*AFC
     FC = 50*2=100

2. AFC = FC/Q
     AFC0=100/0, на нуль ділити не можна
     AFC10=100/10=10

     AFC20=100/20=5

     AFC30=100/30=3,33

     AFC40=100/40=2,5

3. TC = VC+FC
     TC40=420+100=520

4. VC30=TC30-FC
     VC30=390-100=290

5. ATC=AFC+AVC

     AVC = ATC - AFC

     AVC50 = ATC50 – AFC50 = 14-2=12

6. AVC = VC/Q

     VC = AVC*Q

     VC50 = 12*50=600

7. TC = VC+FC

     TC50 = VC50 + FC

     TC50 = 600+100=700

8. ATC=AFC+AVC

     AVC = ATC - AFC

     AVC10 = ATC10 – AFC10 = 20-10=10

9. VC = AVC*Q

     VC10 = 10*10=100

10. TC = VC+FC

     TC10 = VC10 + FC

     TC10 = 100+100=200

11. MC30 = (TC30-TC20)/10

       TC30 – TC20 = 10*MC30

       TC20 = 390-110=280

12. TC20 = FC+VC20
       VC20 = 280-100=180

13. TC0=FC+VC0 = 100+0 = 100

14. ATC = TC/Q

       ATC0 = TC0/Q0 = 100/0, на нуль ділити не можна

       ATC20 = TC20/20 = 280/20=14

       ATC30 = TC30/30 = 390/30=13

       ATC40 = TC40/40 = 520/40=13

15. MC=ΔTC/ΔQ

       MC10 = (200-100)/10=10

       MC20 = (280-200)/10=8

       MC40 = (520-390)/10=13

       MC50 = (700-520)/10=18

Задача № 3 (15 балів)
На ринку досконалої конкуренції функціонують фірми, що мають однакові загальні витрати, які описуються функцією: TC= 0,2Q3-8Q2+YQ
Попит на продукцію галузі задається функцією: Qd=1360-10P
Також відомо, що у довгостроковій перспективі в галузі залишиться 
48 фірм.

Визначте величину параметру Y.
Розв’язання:

1. У довгостроковому періоді кожна конкурентна фірма матиме нульовий економічний прибуток. Отже, можна записати стан рівноваги конкурентної фірми у довгостроковому періоді у вигляді рівняння:

P=MR=LMC=LATCmin , 

де LMC - довгострокові граничні витрати.

LATCmin – мінімальні середні довгострокові витрати.

P= ATCmin
2. 
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Знаходимо першу похідну функції АТС за обсягом випуску Q:
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, або:
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Прирівнюємо її до нуля і знаходимо обсяг випуску продукції окремої фірми (Qi):

0,4Qі - 8 = 0

Qi = 8/0,4

Qi = 20.

3.Тепер знаходимо функцію пропозиції в галузі:

Qs= Qi*N, 

де N – кількість фірм в галузі.

N=48

Qs=20*48=960.

4. Прирівнюємо Qd  та Qs і знаходимо рівноважну ціну (Р):

Qs=960

Qd=1360-10Р

Qd = Qs
1360-10Р=960

10Р=400

Р=400/10

Р=40.

5. Прибуток конкурентної фірми максимальний, коли:

P=MR=MC

[image: image6.wmf]2
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[image: image7.wmf]
MC=0,6Q2(16Q+Y

P=40

P=MC=40

0,6Q2(16Q+Y=40

Звідси, коли Qi =20, то параметр Y дорівнює:
0,6Q2(16Q+Y=40

Y=40(0,6 Q2+16Q
Y=40(0.6*202+16*20

Відповідь:Y=120.
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